

# Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 129 (№ 3160)

Пятница, 27 июня 1947 г.

пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области | цена 20 коп.

## Рыба—государству

Малоатлантские комсомольцы успешно выполняют взятые обязательства по вылову рыбы в свободное от работы время. Комсомольцы и молодежь колхоза «Ленинский путь» сдали в фонд восстановления и развития народного хозяйства нашей страны 53 центнера, а члены территориальной первичной организации ВЛКСМ—15 центнеров.

Комсомольцы Казыма и д.Чемаши выловили в свободное от работы время по 13 центнеров рыбы. 10 центнеров рыбы сдали государству комсомольцы юрт Халапант.

## ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

23 июня, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось два заседания Верховного Совета РСФСР, утреннее и вечернее.

Оба заседания были посвящены прениям по докладу министра финансов РСФСР депутата А. Н. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР за 1947 год и исполнению Государственного бюджета РСФСР за 1946 г. Все выступавшие говорили о больших достижениях областей, краев и республик, об исключительном политическом и трудовом подъеме, который охватил народы Российской Федерации. Добившись новых успехов в прошлом году и в первые месяцы нынешнего года, трудящиеся выполняют и перевыполняют грандиозные планы послевоенной сталинской пятилетки. Тов. Сафронов говорил о том, с каким энтузиазмом было встречено на местах обращение коллективов ленинградских предприятий о досрочном выполнении производственной программы к 7 ноября и обращении алтайских колхозников по развертыванию соревнования за высокий урожай. Этот подъем нашел яркое выражение в письмах трудящихся товарищу Сталину.

Выступления депутатов рисуют замечательные картины гигантской созидательной работы, которой охвачена сейчас вся наша великая страна. Проект Государственного бюджета РСФСР наглядно отражает достигнутые успехи и размеры предстоящих работ.

Все выступавшие уделяли большое внимание развернувшейся во всей стране борьбе за послевоенный подъем сельского хозяйства. Решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) стали программой действий десятков миллионов колхозников. Ораторы рассказывали об исключительном энтузиазме, с которым труженники колхозных полей провели весенний сев и готовятся к уборке урожая.

Представители автономных республик отметили огромные успехи ленинско- сталинской национальной политики, исключительное внимание, которое уделяют партия и правительство развитию народного хозяйства и громадную братскую помощь, оказываемую великим русским народом.

Все депутаты, выступавшие в прениях, единодушно отмечают, что проект Государственного бюджета РСФСР составлен в соответствии с планами второго года послевоенной сталинской пятилетки и предлагали его утвердить.

Одновременно некоторые депутаты внесли значительный ряд замечаний и поправок, просили учесть неотложные местные нужды. Так, депутат А. П. Бочкарев просил предусмотреть ассигнования на улуч-

шение дорожного хозяйства Кузбасской области. Депутат Г. А. Динмухаметов ходатайствовал о дополнительных средствах на нужды народного образования и здравоохранения Татарской АССР. А. М. Батамиров считает необходимым увеличить финансирование промышленного строительства Алтайского края.

Некоторые депутаты подвергли критике деятельность республиканских Министерств коммунального хозяйства, местной промышленности, промышленности стройматериалов, а также Министерств строительства и предпринимательской индустрии СССР. Выступившие министры местной промышленности РСФСР депутат Б. П. Смирнов и министр промышленности стройматериалов депутат Г. Н. Алексин, говоря о деятельности самих Министерств, признали правильными критические замечания ораторов, обещали пересмотреть решения и учесть предложения, высказанные депутатами.

24 июня, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском дворце состоялось пятое заседание Верховного Совета РСФСР, на котором продолжались прения по докладу министра финансов РСФСР А. Н. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР за 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

25 июня, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском дворце, состоялось шестое заседание Верховного Совета РСФСР.

За столом председатели—председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов и заместители председателя Верховного Совета РСФСР депутаты—Х. В. Валуллин, Ф. П. Гончаров, Ш. Г. Ишкнина, Б. Г. Музруков, А. Н. Несмеянов, М. В. Сарычева, Т. И. Соколов, Н. П. Тарасов. В правительственных ложах—т. т. А. А. Кузнецов, М. Ф. Шкирятов, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В порядке дня—обсуждение доклада министра финансов РСФСР А. Н. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР за 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

Председательствующий М. П. Тарасов предоставляет слово депутату В. И. Киселеву (Саратов).—Саратовская область,—говорит депутат Киселев,—имеет значительный удельный вес в Российской Федерации по выпуску промышленной продукции и особенно по сбору сельскохозяйственных продуктов.

За последние годы выросли новые отрасли промышленности, в том числе газовая. Саратовские газовики и нефтяники в ответ на призыв ленинградцев

достоинно встретить 30-ю годовщину Великого Октября в своем письме к товарищу Сталину взяли на себя повышенные обязательства и с честью их выполняют.

В этом году саратовские колхозники на более высоком агротехническом уровне провели весенне-полевые работы, расширили по сравнению с прошлым годом посевные площади. Все данные говорят о том, что в этом году совхозы и колхозы Саратовской области соберут хороший урожай. Депутат Киселев ставит вопрос об ускорении поставок в область тракторов сельскохозяйственных машин, уборочного инвентаря. Он считает также необходимым пополнение автомобильного парка области с тем, чтобы обеспечить своевременные поставки хлеба государству.

Депутат Х. М. Фаталиев (Дагестанская АССР) говорит об огромных изменениях, произошедших в жизни народов Дагестана за годы существования республики. Предприятия, построенные в республике за 25 лет, дают продукции в 33 раза больше, чем вся промышленность довоенного Дагестана.

С исключительным подъемом трудятся народы Дагестана, выполняя план новой сталинской пятилетки. Промышленность республики в 1946 году дала значительный рост продукции. Выполняя обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, колхозники провели весенний сев в сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне, чем в 1946 году. Сейчас многие колхозы приступили к уборке урожая и поставке хлеба государству. Депутат Фаталиев ходатайствует о выделении дополнительных ассигнований на расширение полиграфической базы республики на благоустройство горда Махач-Кала, на капитальный ремонт детдомов.

Депутат Р. В. Мерцин (гор. Молодот), отмечая, что Государственный бюджет РСФСР за 1947 год полностью выражает народные интересы, высказался за его утверждение.

В Молодотской области, созданной в 1938 году, за эти годы произошли большие изменения. На западном Урале развилась химическая промышленность, возникла бумажная промышленность, нефтяная, угольная. Однако, указывает депутат Мерцин, благоустройство городов области, таких как Барзеньки, Солякамск, Лысьва и в особенности областного центра гор. Молодотва, значительно отстает от роста промышленности и населения.

Депутат Мерцин просит увеличить ассигнования на коммунальное и жилищное строительство гор. Молодотва, отпустить средства на строительство оперного и драматического театров, школ и на другие культур-

ные и хозяйственные нужды. Депутат В. С. Тотоев (Северо-Осетинская АССР) говорит, что трудящиеся Северной Осетии неслыханно берутся за выполнение обязательств, взятых ими в связи с 30-летием Советской власти.

Значительных успехов добились нефтяники треста «Малгобекнефть». Заслуженную славу завоевал буровой мастер депутат Верховного Совета РСФСР Г. П. Косяк, бригада которого, работая на сложных скважинах, систематически перевыполняет задание.

Успешно выполнив план в сезон сева, колхозники республики заботятся об уходе за посевами, борются за подъем общественного жи огноводства.

Депутат Тотоев В. С. просит увеличения ассигнования на строительство нового водопровода и двух школ в гор. Дзуджикау, на планирование и проектирование гор. Малгобека и на другие нужды республики.

После выступления депутата В. С. Тотоева прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР за 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год прекращаются. С заключительным словом выступает министр финансов РСФСР А. Н. Сафронов.

Тов. Сафронов отмечает, что выступавшие в прениях депутаты единодушно одобрили внесенный правительством проект Государственного бюджета Российской Федерации на 1947 год и отчет об исполнении бюджета за 1946 год. Единодушно одобрение проекта Государственного бюджета РСФСР на второй год послевоенной пятилетки полякает, что он полностью отвечает жизненным интересам трудящихся Российской Федерации, обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства, культуры и благосостояния народов республики.

Тов. Сафронов сообщает, что Совет Министров РСФСР рассмотрел ходатайства некоторых депутатов о дополнительных ассигнованиях на финансирование хозяйственных и культурных мероприятий. Совет Министров РСФСР считает целесообразным выделить дополнительные ассигнования из Государственного бюджета по бюджетам Кузбасской, Челябинской, Тульской, Ульяновской, Иркутской, Горьковской, Костромской, Ленинградской, Московской и Саратовской областей, по бюджетам Татарской и Башкирской автономных республик, Алтайского края и Тувинской автономной области. Кроме того, Совет Министров РСФСР считает возможным поддержать письменные ходатайства, поступившие в Верховный Совет РСФСР в связи с растущим государственным бюджетом об увеличении ассигнований по бюджету ряда краев, об-

ластей и автономных республик.

Таким образом с учетом всех внесенных Советом Министров РСФСР поправок повысить объем государственного бюджета республики на 1947 год предлагается утвердить по доходам в сумме 46.137.710 тысяч рублей и по расходам—46.105.000 тысяч рублей с превышением доходов над расходами на 32.708 тыс. руб.

—Важнейшее значение для выполнения народно-хозяйственного плана будет иметь своевременное и полное поступление доходов в Государственный бюджет республики, экономное расходование государственных средств,—говорит в заключение тов. Сафронов.—Образцовым исполнением Государственного бюджета РСФСР на 1947 год мы ускорим осуществление грандиозных задач, поставленных перед страной великим Сталиным. (Аплодисменты).

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1947 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федерации на 1947 год».

Председательствующий оглашает заявление Председателя Совета Министров РСФСР М. М. Родионова, поступившее на имя Председателя Верховного Совета РСФСР.

«В связи с тем, что вопрос об образовании правительства РСФСР поставлен на рассмотрение Верховного Совета РСФСР, Совет Министров считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом».

Совет Министров РСФСР просит Вас довести о настоящем до сведения Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Председатель Совета Министров РСФСР М. Родионов. 25 июня 1947 года».

По предложению депутата П. В. Майорова Верховный Совет РСФСР единогласно принимает следующее постановление: «Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики принимает заявление председателя Совета Министров о сложении правительством РСФСР своих полномочий перед Верховным Советом, выражает доверие Совету Министров и поручает председателю Совета Министров товарищу Родионову Михаилу Ивановичу представить Верховному Совету предложение о составе правительства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики».

На этом заседании Верховного Совета РСФСР заканчивается. Следующее заседание состоится 26 июня в 1 час дня. (ТАСС).

### Посевы спасены от наводнения

Большую работу по спасению населенного пункта, полевых пастбищ и семенных угодий от наводнения провел в текущем году коллектив рабочих и служащих Реполовского совхоза. Опыт прошлых лет показал, что основная борьба с наводнением — построение плотин и обваловывание.

В наводнение 1941 года территория совхоза была обвалована двухметровыми валами, достигающими в отдельных местах 8—10 метров ширины. Это дало возможность сохранить около 600 га площади.

В наводнение прошлого года, применяя эти же меры, совхоз заготовил сотни тонн сена высокого качества и снял урожай со 183 гектаров.

Уровень воды нынешнего года значительно превысил прошлогодний. Он угрожал большой опасностью для совхозного урожая. Но коллектив совхоза решил во что бы то ни стало спасти посевные площади и постройки от затопления водой.

По инициативе руководителей совхоза Черненко П. М. и Кононова П. М. было проведено производственное совещание с вопросом по борьбе со стихией. Здесь была произведена разбивка на участки и бригады. Организовано 10 постоянных звеньев по 5 человек, каждое звено имеет по 2 рабочих лошади. Руководителями звеньев были назначены ответственные работники совхоза т. т. Михайлов, Алексеев, Белов и Михайлов А. Я.

Техник по нормированию т. Михайлов разработал дневные

нормы выработки и расценки по ним, которые были доведены до всех бригад и звеньев. Были заключены социалистические договоры и приняты конкретные обязательства по спасению совхоза от наводнения. Рабочие рьяно выполняли дневные задания не менее чем на 110 процентов, не уходило с работы до тех пор пока задание не будет выполнено.

Работы по проведению обваловывания начались с 16 мая. Радостными были первые результаты. Дневные нормы выполнялись от 110 до 150 процентов. Особенно показательно работали звенья Вашенко, Летунова, Назарова, Косачева и других. Средний процент нормы выработки по бригаде Михайлова А. Я. составил 142 процента и бригаде Белова Д. А. 133 процента.

Самостоятельная работа по борьбе с наводнением коллектива совхоза дала следующие результаты: вокруг территории совхоза и поселка вновь поднято вала от 0,5 до одного метра на протяжении более 14 километров; в кювете обваловки сохранилось более тысячи га сухой площади, в том числе свыше 250 га полевых; 900 голов совхозного скота обеспечено подножным кормом; рабочей силе совхоза дана возможность готовиться к весеннему севу 1948 года: осваивать новые земли в кювете обвалованной площади, заниматься раскорчевкой новых массивов. Полевые бригады совхоза успешно ведут уход за посевами.

### Письма в редакцию

#### Нет внимания к нуждам рабочих

В промкомбинате окрыболов потребсоюза имеется два коллективных огорода площадью в два гектара, но один из них до сих пор не огорожен. Посаженный картофеля вырывается и вытравывается скотом. На просьбу городской комиссии дать лошадей для вывозки 200 жердей с берега в течение двух недель от директора промкомбината

т. Каккугина слышим сдвинутые обещания.

Ищу прощанье вспахать огород т. Каккугина и выслушать не хочет. Идти туда были привезены с МТФ лошади, но их для вспашки коллективного огорода не дали.

Бездушному отношению к нуждам рабочих надо положить конец.

А. Шабарин.

#### Положение с выдачей зарплаты не улучшилось

Еще 24 мая в газете «Сталинская трибуна» была опубликована заметка о несвоевременной выплате зарплаты рабочим поселкового промкомбината. Положение с выдачей зарплаты здесь не улучшилось. Рабочие непрежнему ежедневно часами

стоят у окошка кассы и просят дать денег.

Когда же, наконец, администрация промкомбината примет меры к своевременной выплате зарплаты рабочим и тем самым создаст условия для их нормальной работы?

Куликов.

### По следам наших выступлений

#### „ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЫБНЫЕ ВОДОЕМЫ“

Как сообщил нам директор Самаровской МРС т. Гусакян, по заметке «Полнее использовать рыбные водоемы» (№ 113 нашей газеты) меры приняты. Реполовскому колхозу «Красный Октябрь» МРС 31 мая направила 78 кг. не одной дели,

35 кукол сетной дели, льна-волока 9,4 кг. и т. д. Кроме того, недавно выделено колхозу дополнительно 30 кукол сетной дели, 20 кг. хлопчатобумажной дели, 20 кг. шпатага, 100 кг. сизяльского каната, бочка смо-

## КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ СРЕДИ КОЛХОЗНИКОВ

(Из писем в редакцию)

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют постоянное заботу об укреплении колхозного строя, об улучшении жизни колхозников. Достаточно сослаться на такие исторические документы, как постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП (б) от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», постановление февральского Пленума ЦК ВКП (б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Но, чтобы колхозы крепли, а колхозники жили зажиточно, и руководители и члены колхозов должны честно трудиться, всемерно множить богатства колхоза и зорко охранять их от расхищений и растратителей. Однако не во всех колхозах нашего округа трудовая дисциплина стоит на высоком уровне. Об этом сигнализируют в своих письмах в редакцию многие сельхозы.

Нам пришлось недавно побывать несколько дней в Реполовском колхозе «Красный Октябрь» — пишет в редакцию тов. Худяков. — При умелой расстановке людей и правильной организации труда здесь можно с успехом выполнять все планы дозрочно. Но как председатель колхоза осуществляет роль командира колхозного производства?

Вся деятельность председателя проходит без плана. Она не предусматривает, что ему предстоит сделать завтра. У него нет заботы о том, чтобы каждый колхозник честно трудился на своем посту и ежедневно перевыполнял норму выработки. Председатель тов. Бардин придет в контору колхоза, побудит в той часе два-три и уйдет неизвестно куда.

Как тов. Бардин организует труд колхозников? А вот как: Он назначил 10 колхозников на двух лошадях возить навоз в поле, за километр или немного больше. В течение двух дней было вывезено лишь 8 возов навоза. Труд людей никто не контролировал. Все они получили равную плату и одинаковые продовольственные карточки.

Бригадиром полеводства здесь работает Христина Трусова. В 9 часов утра она приходит в контору колхоза, до часу дня просидит здесь, даст наряды колхозникам и уходит на квар-

тиру заниматься своим личным хозяйством. Редко когда Трусова бывает в поле. Вполне понятно, что при таком руководстве колхозники трудовой дисциплины среди них не могут быть высокой.

Тов. Иванов пишет о беспорядках в Горно Филинском колхозе «Путь Ленина». Труд колхозников здесь организовывал плохо. Работавшие не знают, сколько они зарабатывают, какую получают оплату, ибо авансирование производится не по выработке. Труд передовых колхозников не поощряется.

Председатель колхоза Хасанов и бригадир полеводства Пгловикова разрешили животноводу Волгиной скоротить овцам и другому скоту 4 тонны первоурожного сена, забронированного для посевной. Лошадь же недокармливались и не могли нормально работать в поле. Пустили их на подножный корм, но надзора не организовали. В результате из 20 рабочих лошадей половина ушла в лес и их долго не могли найти. В первых числах июня нашли двух лошадей пастухами: одна утонула, вторую медведь задрал. Виновики гibelи лошадей к ответственности не привлекаются. Из-за недостатка тягловой силы недопустимо загнулись полевые работы. Посев проведен при низком качестве.

Неблагополучно в колхозе обстоит дело с учетом поступающих в кассу средств. Деньги расходуются бесконтрольно. Рекомиссия колхоза (председатель тов. Чикирдин) не интересуется расходованием средств. Счетное дело запущено. Счетовод Косачева целыми днями бездельничает. Колхозникам не выданы трудовые книжки и никто не знает о количестве выработанных им трудовых. В колхозе растаскивается сено зерно, сруба и другой инвентарь. На все эти факты председатель Хасанов смотрит сквозь пальцы.

О таких же неформальностях поступают сигналы из Свердловского колхоза им. Ленина из 2-й зоны колхоза им. Розы Люксембург и других. Рыбколхозскому и отделу сельского хозяйства Самаровского райисполкома надо обратить внимание на укрепление трудовой дисциплины колхозников, на усиление охраны колхозного имущества. Нельзя допускать нарушений колхозного Устава

## ЗА РУБЕЖОМ

### К совещанию министров иностранных дел трех держав в Париже

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское правительство усиленно ведет подготовку к парижскому с высшим министром иностранных дел трех держав, назначенному на 27 июня.

Вчера сотрудники английского министерства иностранных дел занимались подготовкой документов к совещанию в свете переговоров между членами английского кабинета и американским представителем Клейтоном. Клейтон встретился в резиденции Этлинга с Бенином, Этлингом, Дальтоном. Как сообщает агентство, Бенин обрисовал Клейтону свои общие планы в отношении парижского совещания, а Клейтон, в свою очередь, объяснил подробно взгляды Маршалла на форму, в какой американская помощь будет оказана Европе.

### К принятию антирабочего закона в США

ЛОНДОН, 24 июня (ТАСС). По сообщению лондонского радио, до сих пор забастовка рабочих в США, вызванная отклонением вето Трумана, является неофициальной. Исполнительный комитет конгресса производственных профсоюзов (КПП) призвал председателя КПП Маршера отменить вето общую 24 часовую забастовку.

Председатель американской федерации труда Грин, критикуя решение сената, заявил, что конгресс совершил непоправимую ошибку. Рабочие, заявил он, никогда не примирятся с новым законом о труде и немалая часть вернут кампанию за его отмену.

### Во французском Национальном собрании

ПАРИЖ, 24 июня (ТАСС). Заседание Национального собрания, начавшееся вчера и посвященное обсуждению финансового плана Рамалье, закончилось сегодня днем.

После продолжительного обсуждения проекта по статьям он поставлен на голосование в целом. Проект был принят Национальным собранием голосами 302 депутатов против 24 при 58 воздержавшихся.

Этот финансовый проект будет передан на обсуждение совета республике (Второй палата парламента).

### Военные действия в Индонезии

ГААГА, 24 июня (ТАСС). Агентство АН 1 передает из Батавии, что на острове Ява. Суматра, Бата голландские войска ведут бой против индонезийцев. На острове Суматра ожесточенные бои происходят в районе Меланг, а на Яве — в районе Сурабайи.

Зам. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ

### Тобольский зоотехническо-ветеринарный техникум

#### Объявляет

#### Прием заявлений на 1 й курс зоотехнического и ветеринарного отделений на 1947—1948 учебный год

Техникум готовит специалистов животноводства — зоотехников и ветфельдшеров средней квалификации.

В зоотехникум принимаются граждане обеих полов в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы. Поступающие подвергаются приемным испытаниям с 1-го по 20 августа с. г. по предметам:

- а) русский язык (устно и письменно — диктант)
- б) математика (устно и письменно)
- в) Конституция СССР (устно).

- а) свидетельства об образовании,
- б) свидетельства о рождении,
- в) автобиография,
- г) трех фотографий,
- д) справки о состоянии здоровья.

Достившие 16-ти летнего возраста должны иметь паспорт. Принимаемые учащиеся обеспечиваются общежитием, стипендией и столовой закрытого типа. Для проведения практики учащиеся имеют в ветеринарная клиника и учебное хозяйство. Срок обучения 3 года.

Лица, окончившие семилетнюю школу с отличием, отличника, принимаются без экзаменов. Заявления о приеме в техникум подаются на имя директора с приложенным документом:

Заявления принимаются до 31 июля с. г. Начало занятий 1 сентября 1947 года. Адрес: г. Тобольск, Тюменской области, ул. Дебристов, № 13, зооветтехникум. Дирекция